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Jednotná (přijímací) zkouška
Jednotná přijímací zkouška v přijímacím řízení v oborech vzdělání s maturitní zkouškou je 
stanovena na základě § 60 odst. 5 školského zákona, ve znění zákona č. 178/2016 Sb. Povinná 
je pro maturitní obory bez talentové zkoušky, obory nástavbového studia a pro sportovní 
gymnázia. Netýká se oborů přijímacího řízení do zkráceného studia pro získání středního 
vzdělání s maturitní zkouškou. 

Jednotnou přijímací zkoušku, kterou zadává Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT), tvoří didaktický test z předmětu český jazyk a literatura a dále z předmětu mate-
matika a její aplikace. Uchazeč má možnost podat přihlášku až na dvě střední školy, příp. až 
na dva maturitní obory v  rámci jedné školy, přičemž je mu umožněno konat jednotnou 
zkoušku na každé z těchto škol. Do výsledku přijímacího řízení se přitom zohledňuje pouze 
lepší výsledek z prvního či druhého termínu příslušného testu.

Výsledek jednotné zkoušky má minimálně 60% podíl na celkovém hodnocení uchazeče 
při přijímacím řízení. Gymnázia se sportovní přípravou musí stanovit podíl jednotné zkouš-
ky na celkovém hodnocení uchazeče na minimálně 40 %; střední škola může jako doplněk 
jednotné zkoušky vypsat i vlastní přijímací zkoušku.

Poprvé byla jednotná přijímací zkouška zavedena v roce 2017, a  to po předchozích dvou 
letech pilotního ověřování.
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Komplexní inspekční činnost
Komplexní inspekční činností se rozumí inspekční činnost, jejíž hlavní součástí je inspekční 
hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání a poskytovaných služeb. Při komplex-
ní inspekční činnosti se realizuje také kontrola dodržování vybraných ustanovení školského 
zákona, v případě zařízení pro výkon ústavní a ochranné výchovy pak kontrola dodržová-
ní ustanovení zákona č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy 
ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně 
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, prováděcích a souvisejících právních předpi-
sů. Nedílnou součástí komplexní inspekční činnosti jsou také hodnocení a kontrola podmí-
nek zajišťujících bezpečnost a ochranu zdraví dětí, žáků a studentů při vzdělávání a s ním 
přímo souvisejících činnostech. V případě, že škola zajišťuje služby školního stravování, je 
v rámci komplexní inspekční činnosti provedena také kontrola školního stravování. Pokud 
jsou zjištěna rizika v ekonomické oblasti, je do komplexní inspekční činnosti zahrnuta také 
veřejnosprávní kontrola.

Při komplexní inspekční činnosti hodnotí →inspekční tým zejména efektivitu opatření reali-
zovaných vedením školy k dosažení pozitivních kvalitativních změn v podmínkách (včetně 
finančních), průběhu a výsledcích vzdělávání poskytovaného školou. V případě zjištěných 
nedostatků a slabých stránek školy identifikuje jejich příčiny. Inspekční tým na základě zjiš-
tění učiněných v průběhu inspekční činnosti vyhodnotí silné a slabé stránky školy, specifiku-
je případná rizika a spolu s vedením školy vymezí příležitosti pro další kvalitativní růst školy.

Dále se hodnocení a kontrola zaměří zejména na řízení školy, přijímání opatření k odstraně-
ní zjištěných nedostatků, organizaci vzdělávání, podmínky vzdělávání, vedení dokumentace 
související se zaměřením inspekční činnosti, hmotné zabezpečení dětí, žáků a studentů a vy-
užívání finančních prostředků poskytnutých ze státního rozpočtu.

Výstupem komplexní inspekční činnosti je →inspekční zpráva a →protokol o kontrole.




